



# 可乐、衣服、黄沙，谁才是灭火利器？

无锡消防做实验，揭秘咱们身边哪些物品可以应急灭火

前段时间，网上疯传可乐可以灭火，真相如何？还有哪些物品是可以应急灭火？饮料、衣服、黄沙，还是网上销售的所谓灭火“神器”？昨天上午，无锡消防支队特勤二中队做了几个实验，揭秘咱们身边那些深藏不露的灭火利器。

朱鲸润 文/摄

## 1. 饮料家族

实验结果：成绩不稳定

第一个上阵的是1.25升的大瓶可乐。在消防队员的猛烈摇晃下，可乐瓶里立刻充满气泡，瓶盖一被打开，对准火焰就是一顿猛喷。然而，可乐喷完了火势却未被扑灭。接下来出场的，是饮料家族的橙汁。随着1.25升的橙汁快速倾倒，火灭了。脉动饮料也接受考验，考虑到容量只有1升，消防队员点的火也较小，结果是不负众望，灭火成功。



**消防解释：**  
饮料灭火可不是万能的，如果火势过大，并不能起到很好的扑救作用。另外，油类火灾、电器类火灾都不适合用水类液体灭火。

## 2. 网红灭火神器

实验结果：有输有赢

“灭火仔”，一款网上销量不错的灭火神器。实验中，消防队员先点起一米多长的火龙，接着将“灭火仔”投掷到火龙中间，火被灭掉一半，开辟出一条逃生路。现场还测试了另一款网红灭火神器——手持式干粉灭火器。由于外形太迷你，乍一看像瓶发胶。消防队员按下压把，干粉灭火器喷出一股白烟，记者看到，白烟散去火还傲娇地烧着。



**消防解释：**  
无论是通过何种渠道购买灭火器，都要查看它是否有国家3C认证，务必购买具有资质的合格产品。

## 3. 衣服、黄沙

实验结果：效果杠杠的

着火啦！消防队员赶紧拿出一条厚厚的旧消防裤，用力拍在火苗上，小火苗立即被灭，灭火效果杠杠的！

最后一个测试的是黄沙。只见消防队员将一捧黄沙盖到火苗上，火当即被灭了一大半。再盖上一捧黄沙，火苗基本被灭。



**消防解释：**  
衣物可以用于油类、电器类火灾，但不能使用化纤、针织类衣物。易燃易爆火灾现场，用沙子、水泥等有效果。

# 直飞+包机 暑期出境游提前引爆

预计今年的出游人数比去年增加3成左右

出境游尤其是海岛游，提前引爆无锡暑期旅游市场。记者昨天从多家旅行社了解到，今年暑期直飞+包机的数量创历年之最，也成为今年暑期游市场的最大卖点。从目前的预订情况来看，今年暑期出境游的人数将比去年增加3成左右。

今年暑期，无锡春秋国旅一口气包下无锡直飞长滩、岷港、芽庄、甲米、巴厘岛、仁川等6条线路。“去年暑期我们第一次开了无锡直飞越南芽庄的包机，没想到不到6月就全部卖完。去年的七八月，有2400多名无锡市民去芽庄

游玩。”尝到甜头的无锡春秋国旅总经理徐秉颐表示，今年暑期将加密无锡直飞芽庄的包机航次，预计客流量比去年同期翻一番，目前预订量已经超7成。

蔡女士原本打算7月带着儿子和朋友一家去海南玩，问了几家旅行社，一个人的就要5000多元。“比较了一下，到长滩也就这个价。以前去长滩要转机，路上要十几个小时，孩子太累吃不消。现在从无锡直飞只要4个小时，太方便了，最后决定索性出国玩一趟。”

不少计划暑期亲子游的市民都有同感，出境游的价格不比国

内长线游贵，而且从家门口直飞非常方便。一些高考学生的家长想错峰出行，赶在6月去新加坡，却发现无锡直飞新加坡的线路基本售完。

“尽管暑期的人均价格比现在贵了一两千，但住的酒店档次提升了，购物店少了，也没有自费，因此还是很适合亲子游的。”据锡城一家旅行社的负责人陈女士介绍，总体来看，今年暑期出境游的价格与去年基本持平，出游人数预计比去年同期增加3成左右。

陆媛

## 资讯

### 生猪价格5月止涨回落

无锡市物价局昨天公布了生猪成本动态调查。数据显示，2016年以来，无锡市生猪价格持续上涨，3月下旬一度突破每斤10元的高点。高位运行近两个月后，5月中旬开始止涨回落，本月出栏平均售价为9.9元/斤，环比下跌1.66%。

物价局分析，生猪价格回落的主要原因包括生猪产能触底回升。5月，气温逐渐上升，加上即将放暑假，每年的6-8月

都是猪肉消费传统淡季。业内人士分析，虽然近期生猪价格回落，但是端午节即将到来，屠宰企业开始备货，消费需求有所增加，生猪价格可能再度突破10元/斤。

目前，生猪价格仍处在历史高位，随着生猪产能的持续恢复，在消费需求没有明显增加的情况下，生猪价格缺乏继续上涨的动力，养殖户补栏的风险正逐步加大。 匡笠

### 太科园片区控详规划将优化

今年2月，新吴区正式成立，由于涉及行政区划调整，太科园（无锡新区太湖国际科技园）撤销。为了将太科园片区打造成为新吴区的政务中心、国际化创新创业中心和国际化滨水生态宜居中心，新吴区面向全社会招标整体功能策划与总体规划方案设计。

新吴区新安（太科园）片区（暂定名）位于无锡市新吴区，北接无锡老城外围地区，东靠新吴区，西接太湖新城中心区，面积23.4平方公里。按照“三个中心”的发展方向，在无锡城市

市总体规划的指导下，将对太科园片区原控制性详细规划进行局部优化调整。

招标要求：境内单位规划设计单位须具备甲级城市规划资质，境外公司须是国际知名设计公司。国内外具有相关成功设计范例的设计单位，城市规划与设计有较强技术力量，且设计水平高、设计质量和社会信誉好。项目负责人资质需为高级工程师以上。有意向的单位可登录新吴区官方网站 <http://www.wnd.gov.cn/> 查询。 匡笠

### 滨湖环卫工多了9处歇脚地

近日，太湖街道环卫所的环卫工刘师傅和王阿姨，可以在周新苑三期二批的门卫间喝水、热饭。休息室内有空调、微波炉、饮水机、躺椅等物品，一应俱全。据悉，今年滨湖区将为环卫工新设9处这样的歇脚地。

据滨湖区城管部门介绍，去年滨湖区环卫工“安康·爱心驿

站”共建立了8处，今年将在此基础上再建9处，驿站的配置标准均要求面积不少于15平方米，并配备空调、微波炉、饮水机、水杯、桌椅、药箱等设备。截至今年年底，确保滨湖区爱心驿站达到17处，让环卫工的工作环境得到改善。

朱鲸润 秦峥

## 社会

### 爬高压电塔掏鸟窝玩 小伙遭电击烧伤严重

为掏鸟窝，宜兴一小伙爬上10多米高压电塔，结果被电击伤。宜兴消防和公安紧急救援，花了两个小时将被困小伙救下。

5月29日19:54，宜兴警方接到报警称，宜金线与景湖路交会处的一座10千伏高压电塔上，有人被电到。等救援人员赶到时，只见一男子被困在10多米高压电塔上。断电后，两名消防队员爬到电塔上救人，发现被困小伙的手脚多处被电击伤，伤势严重，一条腿被卡在铁槽内。22点左右，小伙被安全救下，并送往医院抢救。据了解，小伙子姓宋，看见高压电塔上有一个鸟窝，就不顾危险爬上

去掏鸟窝，没想到发生意外。

据了解，宋某被诊断为三度烧伤，左腿炭化，截至昨天17点尚未脱离生命危险。而因为宋某的一时玩心，导致当地的十多户企业、百户居民经历两个小时的应急断电，带来不便。 薛晟

#### 注销公告

海信科龙电器股份有限公司无锡分公司，根据《中华人民共和国公司法》的规定，经股东决定，本公司拟向工商行政机关申请注销登记。请公司债权人自公告之日起45天内到本公司办理登记手续。逾期视为没有提出要求。地址：无锡市滨湖区五湖大道11号蠡湖科创中心南楼2013室。联系人：宋华林 电话81189796。特此公告  
海信科龙电器股份有限公司无锡分公司  
2016年5月31日